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10147-12 Gazdalkodasi feladatok ellatasa

Modulzar6 vizsga irasbeli vizsgatevékenysége
javitasi-értékelési utmutato

Az értékelést az utmutatoban meghatdarozottak szerint kell elvégezni. Az
utmutatoban javasolt részpontszamokat tovabb bontani nem szabad, tehdt a
Javasolt pontszam a vizsgdazo feladatmegolddsdara vagy megadhato — helyes
megoldds esetén — vagy nem, kivéve, ha az értékelési utmutato arra az adott
feladatnal a részpontszam megadasdra lehetoséget ad.

A halmozodo hibak csak akkor vehetok figyelembe, ha a javitasi-értékelési
utmutato arra utal.

Amennyiben a vizsgazo a javitdst nem szabdlyosan végezte, nem latta el
kézjegyevel (szignoval), az utmutatoban jelolt pontszam részére nem adhato
meg!

Amennyiben a vizsgdzo a megolddast nem a megfelelé helyen végezte el, az
utmutatoban jelolt pontszam részére nem adhato meg!

I. Atfogé és osszefiiggo valaszt igénylé feladatok.

Fejtse ki az uizleti vallalkozassal kapcsolatos kovetkezo fogalmakat!

1. A targyi eszkozok ...

a) értékcsokkenésének fogalma:

Az értékesokkenés a targyi eszk6zok kopasanak, fizikai elhasznalédasanak,
erkdlesi avuldsanak pénzben kifejezett értéke. 1p

b) értékcsokkenési leirasanak fogalma, modszerei és 1ényegiik:

Az amortizacio (értékcsokkenési leiras) a targyi eszkozok értékcsokkenésének koltségként
torténd elszamolasa.

Modszerei:

- Linearis amortizacios leiras: azon alapszik, hogy a targyi eszk6zok elhasznalodasa a
teljes ¢letciklus alatt évente azonos litemil. Igy évente azonos 6sszeggel csokkentik
az eszkoz értékét.
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- Gyorsitott (degressziv) leiras: kezdetben nagyobb, majd évente csokkend Osszegl
amortizacios leirast alkalmaznak.

- Lassitott (progressziv) amortizacios leirds: a hasznélatba vétel elsd éveiben az
évenkénti leiras Osszege az atlagosnal kisebb, majd az évek elére haladtaval ennek
érteke novekszik.

- Teljesitményaranyos leirds: a targyi eszkoz Osszteljesitménye és az évenkénti
kihasznalas alapjan kell megallapitani az elszamolandd értékcsokkenés Osszegét.
Az évenként elszamolt értékcsokkenés 0sszege az eszkoz teljesitményétdl fiiggden
valtozik.

Pontozasi javaslat: A fogalom 1 pont, a modszer megnevezése és rovid ismertetése 1-1

pont. 5p

2. Az innovacio ...

a) fogalma:

Az innovacio a termelési tényezok Uj kombindcidjat, a fogyasztoi igények tjszerti kielégitésének
modjat jelenti. vagy:

A wvallalat folyamatos megujulasa a termelési tényezdk tjszerii kombinacioja és a fogyasztoi
sziikségletek tijszerti, a korabbinal magasabb szintii kielégitése.

1p
b) f6 hajtoeroi:
1. A piaci verseny (a legfbb hajto ereje).
2. Az éllam gazdasagi szerepe, tamogatasa (az eldbbi fontos kiegészitdje).
2p

3. A kapacitas ...

a) fogalma:

A véllalat teljesitoképességét elsdsorban a gépek, berendezések kapacitasa hatarozza meg,
vagyis a termelési kapacitas a termeléberendezések teljesitoképességének olyan hatarértéke,
amely korszerii termelésszervezés és gazdasagos mitkodtetés mellett érhetd el. 1p

Az L. kérdéstipus pontszama 0sszesen:

10p
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1. Valassza ki a helyes feleleteket az alabb felsoroltak koziil, és irja a lenti
tablazatba a megfelel6 betiijeleket!

(Pontozasi javaslat: A helyes valasz feladatonként 1 pont. Csak egyértelmii jelolés
fogadhato el!)

A I1. kérdéstipus pontszama dsszesen:
4p

I11. Rakja helyes sorrendbe az innovacios lanc elemeit! Irja a fogalom elétti
szamot az abra megfelelé iires négyzetébe!

Otlet 2 4 5 1 3 Megvaldsulas

A 111, kérdéstipus pontszima dsszesen:

5P

IV. A kovetkezo allitasok koziill melyik IGAZ és melyik HAMIS? Vialaszanak
megfelelo szot (IGAZ vagy HAMIS) irja a baloldali kis téglalapba, és
indokolja!

(Pontozasi javaslat: A helyes valasz feladatonként 2 pont. Indoklas nélkiil a helyes valasztas is
ervénytelen = ) pont. Amennyiben az indoklds nem teljes értékii, részponttal értékeljiik!)

1. A végelszamolé mindig az elsé szamu vezeté mellett, fiiggetlen beosztottként végzi
munkajat.

HAMIS

A végelszamolo lehet a vallalkozas els6 szamu vezetdje is.

2p
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2. Progressziv bérforma esetén a bér nagyobb arianyban valtozik, mint a teljesitmény

novekedés.

IGAZ

Progressziv bérforma esetén a teljesitmény 1%-os valtozasat a bér 1%-nél nagyobb

valtozasa koveti.

2p
3. Az externaliak olyan Kiils6 gazdasagi hatasok, amelyek kedvezétlenek a termelére
nézve.
HAMIS

Az externaliak, kiilsé gazdasagi hatdsok egyarant lehetnek kedvezd (pozitiv) vagy
kedvezdtlen (negativ) hatasuak, valamint nem csak a termeldket, hanem a fogyasztdkat

is érinthetik.

2p

4. A késztermékek anyagigényének kiszamitasahoz hasznalhaté az anyagellatottsagi

mutato.

HAMIS

Az anyagellatottsagi mutaté azt mutatja meg, hogy a készlet 4tlagos szintje
magasabb a tényleges napi felhasznaldsnal (kronologikus

mennyivel

atlagkészlet/napi

felhasznalas). Az anyagigény kiszdmitasat segitd mutatok a fajlagos anyagfelhasznalasi

¢s anyagkihozatali mutato.

2p
5. A gazdasagi teljesitmények szambavétele esetében a folyé dron szamolt mutaté a
realmutatd, a valtozatlan aras pedig a nominal mutato.
HAMIS
Eppen forditva, a valtozatlan aras a real-, mig a foly6aras a nominal mutato.
2p
A IV. kérdéstipus pontszama Gsszesen: T
P

V. Parositsa a két oszlop logikailag osszetartozo elemeit! Valasztasat a feladat

alatti munkatablaban rogzitse!

(Csak egyertelmii jelolés fogadhato el!)

1. 2. 3. 4. d. 6. /. 8. Q.
E B D C A H | F G
Az V. kérdéstipus pontszama osszesen: ———
9p
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V1. Mi a kiilonbség a kovetkezoé kategoria parok kozott?
(Javasolt pontozas: a kiilonbség megfogalmazdasara 1-1 pontot adjunk!)

Kategoria parok

Kiilonbség

1.
Fiiggetlen keresletii
készlet

Fiiggo keresleti

Fiiggetlen keresletii készletek azok a készletek, amelyeknek a
felhasznalasa nincs kozvetleniil kapcsolatban mas készletek
felhasznalasaval, készletgazdalkoddsuk Onalléan szervezhetd.
Ezzel szemben a fiiggd keresletii készletek a termelési folyamatban
csak egyiittesen, egymastol fiiggd mennyiségben, illetve aranyban

Monetaris politika

készlet hasznalhatok fel.
9 Amig a szervezés arra iranyul, hogy olyan szervezeti strukturat,
Szer\;ezés vezetési rendszert alakitson ki, amely biztositja a szervezet
X eredményes mikodését, addig az ellendrzés feladata annak
. felmérése, hogy a szervezet miikodése a kitlizott céloknak
Ellenorzés A
megfeleld-e.
3.
Kozgyules A kozgyiilés a részvénytarsasagnak, a taggyiilés pedig a korlatolt
L feleldsségli tarsasagnak a legfébb irdnyitd szerve.
Taggyiilés £ g g y
4 Mig a monetaris politika a gazdasagi folyamatokat a gazdasagban

1évé pénz mennyiségének mértékével kivanja befolyasolni, addig a

- fiskalis politika az éallami kiadasok ¢és bevételek (adok,
Fiskalis politika tamoga’tasok',' f:lllfflr.ﬂl. lflaflasok) szabalyozasaval  probalja
gazdasagpolitikai céljait elérni.
5.' - A funkcionalis stratégia egy adott funkcionalis teriilet (pl.
Funkcionalis . - TR o . o

stratégia marketingstratégia, logisztikai stratégia, stb.) eredmen_yessegenek

- javitasat tekinti céljanak, az iizletdgi stratégia célja pedig az egyes
Uzletégi stratégia stratégiai iizleti egységek versenyeldnyének kihasznalésa.

A V1. kérdéstipus pontszama 6sszesen:
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VI1I. Oldja meg a kdvetkez6 szamolast is igénylo feladatot!

1. a) Szamitsa Ki a sziikséges fizikai munkaeré-allomany nagysagat az uj terméket gyarto
iizletagban! (Egész fo-re kerekitsen!)
b) Mennyi a potlolagos munkaerdigény? (Egész f6-re kerekitsen!)
¢) Milyen forrasbdl szerezheti be a sziikséges létszamot a vallalat?

Javasolt pontozas: a képlet feltiintetésére a javasolt pont fele megadhato. Mellékszamitdas nélkiil
megoldas nem fogadhato el!

Amennyiben a vizsgdzo hibat ejt - rossz értékkel -, de helyes eljardssal tovabb szamolta a
feladatot, a hibavétés helyén nem jar pont, de minden tovabbi pont megadhato a szamitasokra. A
hibavétés helyét piros alahizdssal jeloljiik, a halmozati hibat szaggatott alahiizdssal.

A részpont csak akkor adhato meg, ha a kerekitési pontossag is helyes!

a) Sziikséges létszam:

__TXN _ 32000x6
| xSZ ~ 156 x12 x 1,02

=100,55 ~ 101 f6 2p

b) Potlolagos munkaerdigény: 101 — 52 = 49 {6 1p

¢) A sziikséges munkaer6 forrasa:
A sziikséges munkaer6t belso forrasbol (pl.: athelyezés mas munkakorbe,
vagy atképzéssel) vagy a kiils6 forrasbol, munkaerdpiacrol (allashirdetés, allasborze,
toborzas stb.) lehet biztositani. 1p

d) Szamitsa ki a konzervgyar termelé berendezéseinek kapacitasat, és a kapacitas
kihasznaltsagot a vizsgalt évre vonatkozoan! (egész t-ra, és egy tizedesre kerekitsen!)

Kapacitas kiszamitasa: K = Gl\)l( ! = 42X 420 x12 =36 960 t 2p
2
Kapacitaskihasznaltsag: K, 22 = w =0,8658 ~ 86,6 % 1p
K 36960
A VII. kérdéstipus pontszama dsszesen: =
p
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Irodalomjegyzék
Rendelkezésre allo irodalmak, amelyek alapjan a vizsgafeladat megoldhaté:

T03/2009 Dr. Katits Etelka: Gazdalkodasi ismeretek (Saldo)
311/2003 Dr. Rooz Jozsef: Vallalkozasok gazdasagtana (Perfekt)
313/2005 Dr. Rodz Jozsef: Vallalkozas-gazdalkodasi ismeretek iigyintézok részére (Perfekt)
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